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Nyheder fra branchen direkte i indbakken

FDA er jeres stemme i medier og på Christiansborg

Og jeres repræsentant i branchefællesskaber

Juridisk service og advokatrabat

Brancherelaterede arrangementer og fællesskaber

Relevante netværk for formænd og forretningsførere

Fælles indkøbsmuligheder, fælles rabataftaler

Inkluderet lovlig arbejdsskadeforsikring

Dirigent, stemmesedler og information til generalforsamlingen
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Viden og nyheder I har gavn af

FDA NYT er FDAs elektroniske nyhedsbrev,
der indeholder seneste nyt for anlæggene.
Nyhedsbrevet udsendes 2-4 gange pr.
måned til alle bestyrelsesmedlemmer og
ansatte i FDAs medlemsanlæg. 

Som en del af medlemskabet i FDA, er
deltagelse i de arrangementer, som FDA
udbyder, altid gratis. 

Vi afholder årligt et roadshow rundt i landet
for at komme tæt på jeres antenneanlæg.

I november afholder vi et stort
arrangement i forbindelse med FDAs årlige
landsmøde med fagligt indhold,
paneldebat, dybdegående indlæg og socialt
samvær.

FDA tilbyder løbende relevante kurser og seminarer for anlæggenes ledelser.
Kontakt os for at arrangere et specifikt kursus eller seminar.

FDA varetager antenneanlæggenes interesser og fungerer som talerør med
løbende kontakt til politikere, ministerier og embedsmænd.

FDA afgiver årligt svar på mange høringer og sikrer dermed antenneanlæggenes
stemme i lovgivningsprocesser. Vi samarbejder også med organisationer som
BL - Danmarks Almene Boliger og Danske Mediedistributører.

FDA repræsenterer de brugerejede antenneanlæg i relevante faglige og
branchemæssige sammenhænge, herunder medlemskab af Dansk Erhvervs
Mediepolitiske udvalg, Dansk Ledningsejer Forum, Fagligt Netværk, LER-
følgegruppen, FEMR og DSO samt Brugernetværket hos Kammeradvokaten. 

Vi har løbende dialog med Copydan Verdens TV, Koda og UBOD for at sikre
anlæggenes synspunkter og aftaler om vilkår og vederlag. Selvom resultaterne
ikke altid er optimale, står anlæggene stærkere med et fælles talerør.

FDA NYT 

FDA VARETAGER ANLÆGGENES INTERESSER

HØRINGER

REPRÆSENTATION

ARRANGEMENTER

KURSER OG SEMINARER



Fælles markedsføring er blevet afgørende for
antenneanlæggene i takt med energiselskabernes
øgede online tilstedeværelse og
marketingbudgetter. Mange anlæg mangler den
rette strategi.

FDA har derfor indgået en rabataftale med Ka-nets
erfarne marketingansvarlige, Natasja Valentin, om
online markedsføring. Aftalen dækker
hjemmeside, sociale medier og trykte materialer
m.m.

Kontakt FDA for at høre mere om aftalen.
FDA tilbyder Tidal-vouchers til medlemsanlæg til en favorabel
pris. Anlæggene bestemmer selv videresalget.

FDA tilbyder rabat på modemkøb fra Fritz og Arris i
samarbejde med Net-Com og VIOS.

El-leverance med FDA-rabat:
FDA har indgået en aftale med Verdo, hvor både
medlemmer og deres tilslutninger kan få el med
rabat.

Kontakt FDA for mere information om
rabataftalerne.

Hybridfiberalliancen.dk er en ny hjemmeside udviklet af FDA, der giver
medlemmerne mulighed for fælles adressesøgning. Hjemmesiden
fungerer som en pendant til Fiberalliancen og gør det muligt at finde
adresser, hvor borgerne kan få bredbånd via et brugerejet antenneanlæg.

Formålet med Hybridfiberalliancen.dk er at styrke antenneanlæggenes
synlighed i lokalområderne og tilbyde endnu en platform, hvor borgere
kan finde oplysninger om bredbåndsmuligheder fra lokale, brugerejede
antenneanlæg.

FDA tilbyder F-Secure sikkerhedspakker (SAFE og TOTAL) til pc'er,
tablets og telefoner med op til 80 % rabat. Vælg mellem 5, 10 eller 15
enheder.

F-Secure kan integreres via Panther Admin, Enigma og Webinfo. Jo flere,
der deltager, desto lavere pris.

Fælles indkøb - større rabatter

FÆLLES MARKEDSFØRING

FÆLLES INDKØB

F-SECURE

TIDAL VOUCHERS

HYBRIDFIBERALLIANCEN



Lovpligtig LER 2.0 og NIS2-rabat

LER 2.0-lovningen (implementeret 1. juli 2023) stiller krav til ledningsejere:

Digitalisering af alle ledninger
Standardisering af oplysninger
Abonnement på svar-service
Besvarelse inden for 2 timer på hverdage (mod 7 dage i LER 1.0)

Kravene er særligt udfordrende for antenneanlæg med frivillig bestyrelse. FDA
har indgået en rabataftale med qLER, som tilbyder et system til digitalisering og
overholdelse af LER 2.0-kravene. Antenneforeninger med under 100 tilslutninger
er undtaget, men qLER kan også hjælpe små anlæg med korrekt data.

NIS2 og Legal IT
NIS2-direktivet (forventet implementering midt 2025) pålægger antenneanlæg
omfattende cybersikkerhedskrav. FDA har fundet en leverandør med et
økonomisk overkommeligt NIS2-tilbud målrettet antenneanlægsstørrelse.

LER 2.0 OG qLER

FDA har indgået aftale med Legal IT
om brug af NIS2-værktøjet CISO
Advisor, som hjælper antenneanlæg
med at blive NIS2-compliant. 

Systemet er delvist forudfyldt med
data, hvor anlæggene er ens, hvilket
sparer tid.

FDA og Legal IT planlægger
workshops, hvor compliance-
arbejdet kan udføres i fællesskab
med eksperthjælp.

Kontakt FDA for mere information om
samarbejdet.

LEGAL IT



Netværk for forretningsførere

FDA tilbyder et netværk for daglige ledere i brugerejede

anlæg, som styrker deltagernes arbejde og fremmer

driftsikkerhed gennem fællesskab. Der afholdes årligt

fire møder: to online og to fysiske.

Netværk for formænd

Formandsnetværket, oprettet på opfordring fra

antenneanlæg, giver formænd mulighed for at drøfte

relevante emner. Netværket mødes kvartalsvis, primært

online, med et fysisk møde ved FDAs landsmøde.

Modem-netværk

FDA oprettede i 2024 et online modem-netværk for

anlæg, der selvstændigt udbyder internet. Netværket

giver mulighed for at drøfte modemtyper, udfordringer,

løsninger og resultater samt handle i fællesskab for at

opnå prisfordele.

Udvalg efter behov

FDA danner netværksgrupper efter behov, når en sag

eller gruppe kræver det, og faciliterer møder og

aktiviteter i gruppen.

FDA har i samarbejde med en leverandør udarbejdet en pjece om
problemer med trådløst internet og routerplacering. Formålet er at oplyse
om, at dårlig rækkevidde ofte skyldes routerens placering, ikke
internetudbyderen. Pjecen kan bruges elektronisk eller bestilles i fysisk
form.

FDA har udarbejdet en flyer til husstandsomdeling, der informerer om
vigtigheden af at bruge korrekte stik og connectorer for at sikre skarpt
TV-signal.

Efter 5G-udrulningen kan støj vise sig som flimmer eller manglende
kanaler på bestemte båndbredder. Folderen kan bruges elektronisk
eller bestilles i fysisk form.

Netværk og udvalg  Fra anlæg til husstand

WIFI-PJECE

FOLDER OM FLIMMER

NETVÆRK OG UDVALG



Som medlem af FDA er jeres anlæg automatisk omfattet af den lovpligtige arbejdsskadeforsikring.

Forsikringen dækker alle bestyrelsesmedlemmer, der kommer til skade under arbejde for

foreningen. Ansatte i foreningen er ikke dækket. Forsikringen er tegnet gennem Gartnernes

Forsikring.

FDA-medlemmer og tilknyttede grundejere kan tegne forsikringen med op til 80%
besparelse. Forsikringen dækker personligt ansvar som bestyrelsesmedlem eller leder i
en antenneforening, herunder økonomiske tab og rådgivningsansvar. Den dækker også
sagsomkostninger ved erstatningskrav, uanset udfald.

Dækning:

Bestyrelsesansvar: 2.500.000 kr. pr. år (selvrisiko: 0 kr.)
Rådgiveransvar: 250.000 kr. pr. år (selvrisiko: 2.500 kr.)
Kriminalitet: 1.000.000 kr. pr. år (2.500.000 kr. ved netbankindbrud, selvrisiko:
10.000 kr.)
Maksimal erstatning: 10.000.000 kr. pr. år for alle tilknyttede foreninger.
Årlig præmie: 1.145 kr. (2024). Opkræves af FDA. Forsikringen kan tiltrædes
kvartalsvist.

FDA’s egne forsikringer
kræver en forsikringsmægler,
og FDA samarbejder med
Dansø Forsikringsmægler. 

En forsikringsmægler skal
sikre, at deres service ikke
koster kunden noget ved at
opnå besparelser på
forsikringerne. 

Mægleren sørger også for, at
kunden altid har de rette
forsikringer til den rigtige
pris, tilpasset kundens
hverdag.

Fordelagtige forsikringer igennem FDA

KOLLEKTIV ARBEJDSSKADEFORSIKRING

BESTYRELSES- OG LEDELSESANSVARSFORSKRING

FORSIKRINGSMÆGLER



FDA tilbyder juridisk rådgivning om vedtægter, kontrakter,
aftaleret, entrepriseret og ophavsret. Spørgsmål, der kan
besvares som paratviden af sekretariatet eller advokaten,
er inkluderet i medlemskabet.
 
Assistance af mere krævende karakter kan tilkøbes til en
attraktiv medlemspris.

 

Lej en dirigent 
Hvis I mangler en dirigent til generalforsamlingen, kan I via
FDAs sekretariat få hjælp til denne funktion. 

Leje af dirigent koster 1.750 kr. ekskl. kørsel og evt.
overnatning. Kørsel afregnes fra dirigentens bopæl t/r efter
statens højeste takst.

Inkluderet i prisen:
Forberedelse og eventuel koordinering med bestyrelsen.
Afvikling af generalforsamlingen eller mødet.
Gennemgang og underskrift af referat.
Transporttid.

FDA har udgivet en vejledning om de vigtigste aspekter ved
afholdelse af generalforsamlinger i foreningen. Vejledningen
er relevant for både bestyrelsesmedlemmer og dirigenter.

Generalforsamlingens ABC kan downloades på FDAs
hjemmeside: fda.dk/medlems-fordele/infopjecer.

Køb stemmesedler
FDA tilbyder stemmesedler til generalforsamlingen med 9
taloner pr. deltager til prisen 0,50 kr. pr. stemmeseddel +
porto og ekspeditionsgebyr.

Bestil ved at kontakte FDAs sekretariat på telefon 
59 96 17 00 eller mail fda@fda.dk.

Juridisk service

JURIDISK SERVICE

TILKØB JURIDISK BISTAND

JURIDISK FOND

Ved behov for dybere sagsbehandling eller deltagelse i
møder tilbyder FDA juridisk konsulentbistand til
medlemspris. 

FDA fakturerer efter faktisk tidsforbrug til en
konkurrencedygtig timepris, som fremgår af hjemmesiden.
Henvendelser sendes skriftligt til jura@fda.dk.

FDA har en Juridisk Fond på 1 mio. kr. til at føre vigtige
principielle sager ved domstolene. Når FDA påtager sig en
sådan sag, dækker fonden som regel alle omkostninger.

GENERALFORSAMLINGENS ABC



FDA har udgivet en vejledning med information om
bestyrelsens opgaver, ansvar, skat, moms,
afgiftsgodtgørelse, ydelser, godtgørelse for kørsel og rejser
samt økonomi og forsikring.

Folderen opdateres årligt med takster og satser fra staten
og udsendes via FDA NYT.

Den kan downloades på FDAs hjemmeside:
fda.dk/medlems-fordele/infopjecer.

FDA tilbyder inkasso-service i samarbejde med Danske
Inkasso. Alle FDA-medlemmer kan bruge servicen uden
ekstra omkostninger, da skyldige debitorer pålægges
inkassogebyr, som dækker Danske Inkassos honorar.

FDA betaler et årligt gebyr til Danske Inkasso, hvilket gør
servicen gratis for medlemmer.

For yderligere information og tilmelding, kontakt FDAs
sekretariat.

Styr på økonomien

FDA tilbyder professionel administration af regnskaber
for antenneanlæg, uanset kanalleverandør. Vi har stor
erfaring og opdateret viden inden for området og kan
sikre korrekt og rettidig regnskabsføring.

Vores ydelser inkluderer:

Ajourføring af medlemskartotek
Opkrævning via FI-kort, Betalingsservice og E-
fakturering
Udsendelse af rykkere og håndtering af
inkassosager
Direkte medlemskontakt og bogføring
Momsopgørelser, saldobalancer, indberetning af
moms, A-skat, AM-bidrag og Copydan
Udarbejdelse af budgetter og årsregnskaber
Betaling af regninger

Panther Admin

 FDA samarbejder med Panther Applications om
brugen af Panther Admin – et modulopbygget system
til administration af medlemshåndtering og
finansbogholderi.

Kontakt os

Få en uforpligtende samtale om jeres behov ved at
kontakte Mie Lund Jørgensen på telefon 59 96 17 05
eller mail mie@fda.dk.

ADMINISTRATION AF REGNSKAB

ANTENNEFORENINGENS ABC

INKASSO-SERVICE


